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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

سایه کرونا چنان گسترده است 
که خود را روی هواپیمای اوکراینی 
هم انداخته است؛ هواپیمایی که در 
یک اقدام نادر و عجیب 18 دی ماه 
سال گذشته مورد اصابت موشک‌های 
خودی قرار گرفت و در خاک ایران 
سقوط کرد. سقوط آن نمونه بارزی از 
یک اطلاع‌رسانی معیوب، متناقض و 

اعتمادکُش بود.
درنهایت اما مسئولان به یک روایت 
واحد رسیدند و آن هم اینکه، این هواپیما 
به اشتباه از سوی پدافند غیرعامل ایران، 
موشک کروز تشخیص داده شده و مورد 

اصابت قرار گرفته است. 
هرچند که در این روایت نیز اما و 
اگرهای بسیاری ایجاد شد، ولی به هر 
حال آنچه گفته شد، توضیح رسمی 
جمهوری اسلامی ایران درباره سقوط 
این هواپیماست که بعد از آن نیز 
تاکید شد با عوامل این خطای به گفته 

نیروهای مسلح، انسانی، برخورد شود. 

 هواپیمای اوکراینی 
و یک پرده تازه

حالا اما شرح تازه‌ای از سوی یک 
نماینده مجلس نقل شده که گرچه 
بخشی از آن روز گذشته از سوی سازمان 
قضایی نیروهای مسلح تکذیب شد اما 
بار دیگر ابهامات درباره آن هواپیما و 

تناقض‌ها را پررنگ کرد. 
حسن نوروزی، عضو کمیسیون 
حقوقی مجلس طی مصاحبه‌ای ادعا 
کرده که هواپیمای اوکراینی، یک هفته 
قبل از حادثه در اسرائیل بوده، ظاهرا 
آنجا دستکاری و برای اهداف خاصی در 

ایران تعیین شده است. 
او با بیان اینکه این هواپیما از کنترل 
برج مراقبت و مراکز ما خارج شده بود، 
ادامه داده: به نظر می‌رسد هواپیمای 
اوکراینی تحت کنترل آمریکا قرار گرفته 

بود و نوع حرکت آن نیز مشکوک بود. 
این نماینده مجلس در توضیح 
مشکوک بودن حرکت هواپیمای 
اوکراینی، اظهار کرده که این هواپیما 
پس از اوج‌گیری از فرودگاه امام، 

می‌بایست روی ارتفاع 32000 قرار 
می‌گرفت و ادامه مسیر می‌داد، در حالی 

که روی ارتفاع 8000پایی قرار داشت.
او پس از این توضیحات، در پاسخ 
به اینکه آیا اطلاعی از سرنوشت 
بازداشتی‌های پرونده این هواپیما دارد 
یا خیر، گفته است: »با توجه به این 
شواهد، بازداشت کردن افراد در این 
زمینه بی معناست. زیرا از آنجا که کنترل 
این هواپیما از دسترس ما خارج شده 
بود و توسط کشورهای دیگر در حال 
هدایت بوده است، لذا نیروهای نظامی 
ما وظیفه خود را به خوبی انجام داده‌‌اند. 
هر چند به هر حال در این حادثه، قربانی 
هم داشته‌ایم اما در این زمینه مواخذه و 

بازداشتی وجود نخواهد داشت.«
اعلام جرم علیه آقای نماینده

اظهارات او در حالی است که 
غلامحسین اسماعیلی، سخنگوی قوه 
قضائیه در همان روزهای دی ماه، گفته 
بود تحقیقات مفصلی در این رابطه انجام 

شده و افرادی هم بازداشت شده‌اند. 
اما حالا گفته‌های تازه نوروزی، مایه 

تشکیک در اظهارات گذشته اسماعیلی 
شده است. در فضای مجازی بار دیگر 
حساسیت‌ها نسبت به سرنوشت پرونده 
هواپیمای اوکراینی برانگیخته شده 

است. 
در واکنش به‌ این حساسیت‌ها، 
یک منبع آگاه در سازمان قضایی 
نیروهای مسلح که نامی از وی برده 
نشده، گفته‎های نوروزی را تکذیب کرده 
است. خبرگزاری تسنیم به نقل از این 
مقام مطلع ناشناس نوشته: »بعد از اعلام 
جزئیات حادثه شلیک به هواپیمای 

اوکراینی همانطور که پیش از این هم 
اعلام شده چند نفر بازداشت شده‌اند و 
برای این افراد پرونده قضایی تشکیل 
شده است. اکنون نیز پرونده این افراد 
در حال طی کردن روال اداری خود 
است و تحقیقات در این باره همچنان 

ادامه دارد.«
عاوه بر آن حجت الاسام 
والمسلمین بهرامی، رئیس سازمان 
قضایی نیروهای مسلح نیز دیروز خبر 
داد که علیه حسین نوروزی، نماینده 
مجلس، در مراجع قضایی ذی صلاح 
تحت‌عنوان نشر اکاذیب و تشویش 
اذهان عمومی اعلام جرم شده و پیگیری 

لازم به عمل خواهد آمد.
کُندتر از کُند

اما این تنها بازداشتی‌های پرونده 
هواپیمای اوکراینی نیستند که رمزآلود 
و معماگونه شده‌اند. جعبه سیاه نیز هنوز 
لب به سخن باز نکرده است. ایران در 
حالی سه ماه پس از سقوط هواپیمای 
اوکراینی را پشت سر می‌گذارد که هنوز 
جعبه سیاه این هواپیما خوانده نشده 
است. آخرین روزهای بهمن، پیش از 
آمدن کرونا به ایران به کشمکش‌های 
ایران و کانادا بر سر تحویل جعبه سیاه 
گذشت. حتی گفته شد که کانادا قصد 
شکایت از ایران را دارد و ممکن است کار 

به دادگاه‌های بین‌المللی بکشد. 
شکایتی نیز به نمایندگی از 
خانواده‌های قربانیان این هواپیما 
در کانادا تنظیم شد که طی آن این 
خانواده‌ها، خواستار یک و نیم میلیارد 
دلار کانادا معادل 1.1 دلار آمریکا از 

ایران شده بودند. 
فرانسوا فیلیپ شامپاین، وزیر خارجه 
کانادا نیز مکرر تاکید می‌کرد که ایران 
باید جعبه سیاه را تحویل یک کشور ثالث 
)به احتمال زیاد فرانسه( بدهد که بتواند 
از آن را بخواند. ایران اما خواستار انتقال 

تجهیزات برای رمزگشایی بود. 
در همین اثنا بود که کرونا وارد شد 
و سایه خود را بر سر پرونده عجیب 
هواپیمای اوکراینی هم انداخت. 

محمد اسامی، وزیر راه و شهرسازی 
هفته گذشته با حضور در یک برنامه 
رادیویی خبر داد که بازخوانی جعبه 
سیاه هواپیمای اوکراینی به خاطر کرونا 
متوقف شده است. او توضیح داد: »در 
حال حاضر بررسی میدانی و انجام 
آزمایش‌های قطعات تا این لحظه پشت 
سر گذاشته شده و کرونا کار را متوقف 
کرده است. اما به محض اینکه شرایط 
آماده شد بازخوانی جعبه سیاه را دنبال 

می‌کنیم.«
او همچنین ادامه داد که »برای این 
منظور با بوئینگ و فرانسه و اوکراین 
مکاتبه شده و اوکراینی‌ها هم اخیراً ‌اعلام 
کرده‌اند که آمادگی بازخوانی جعبه سیاه 
را دارند؛ از این رو در حال مذاکره هستیم 
و به محض اینکه شرایط آماده شود ما هم 

مشکلی نداریم.«
اما سوال اینجاست که شرایط چه 
زمانی مهیا خواهد شد؟ چه کسی 
می‌داند که کرونا چه زمانی خواهد 
رفت؟ علی رغم خبرهای وزیر راه درباره 
اعلام آمادگی اوکراین برای بازخوانی 
جعبه سیاه و دستور ابراهیم رئیسی 
برای رسیدگی هرچه سریعتر به این 
پرونده، اما به نظر می‌رسد کرونا، فرایند 
کُند رمزگشایی از پرونده پرواز مرگبار 
شماره 752 اوکراین را کُندتر از پیش 

کرده است. 

فرآیند رسیدگی به پرونده هواپیمای اوکراینی کُندتر شده است؛

جهش ویروس مرگبار تا پرواز 752

خبر

سخنگوی وزارت امور خارجه ایران گفت: ما هیچ گونه 
درخواستی از آمریکا برای ارسال کمک های پزشکی و درمانی 
به ایران نداشتیم و نخواهیم داشت و سیاست ما کمک گرفتن از 
سردمداران رژیم آمریکا نیست. سید عباس موسوی در نشست 
خبری دیروز خود تاکید کرد: مردم ایران فریب‌های آمریکا را 
می‌شناسند و امیدی هم به کمک آمریکا ندارند و لازم است بگوییم 
ما را به خیر آنها امید نیست فقط شر   مرسانند. سخنگوی دستگاه 
دیپلماسی در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه از آغاز شیوع کرونا در 
ایران و درخواست برخی نهادها و سازمان‌ها و همچنین رهبران 
کشورها از ایالات متحده برای تعلیق تحریم‌ها علیه کشورمان؛ 
شاهد اظهاراتی خلاف واقع از مسئولان کاخ سفید مبنی بر عدم 
تحریم دارو و تجهیزات پزشکی بودیم؛ در آخرین اظهارنظر اما 

رئیس‌جمهور ایالات متحده اعلام کرده که ایران درخواستی برای 
تعلیق تحریم‌های خود به این کشور ارائه نداده است؛ موضع وزارت 
امور خارجه مشخصا در خصوص این اظهارات چیست؟ آیا اساسا 
ایران باید مستقیما از آمریکا برای تعلیق تحریم‌ها درخواست کند، 
گفت: ما به طور رسمی از سوی رئیس‌جمهور و وزیر امور خارجه 
درخواست خود را اعلام کرده‌ایم و گفته‌ایم که این تحریم‌ها را 
نمی‌پذیریم و آقای ظریف هم به دبیرکل سازمان ملل در این رابطه 
نامه نوشته‌اند و دیوان بین‌المللی دادگستری هم رای داده که ایالات 
متحده باید تحریم‌ها را بردارد اما با خوی قلدری آمریکا همه این 
درخواست‌ها نادیده گرفته شده است. مردم ایران این فریب‌ها را 
می‌شناسند و امیدی هم به کمک آمریکا ندارند و لازم است بگوییم 

ما را به خیر آنها امید نیست فقط شر مرسانند.

هیچگاه منتظر رفع تحریم‌ها نبودیم
سخنگوی دستگاه دیپلماسی در پاسخ به سوال دیگری در 
خصوص میزان نیاز کشور به کمک‌های خارجی گفت: لازم است 
توضیح دهم که ما ضمن اینکه تحریم هستیم و علیرغم ادعای 
آمریکایی‌ها حتی برای خرید تجهیزات پزشکی هم دچار مشکل 
شده‌ایم اما ما سالیان سال است که با تحریم زندگی کرده‌ایم 
و بر اساس فرمایشات مقام معظم رهبری هیچگاه منتظر رفع 
تحریم‌ها نبودیم و اقتصاد ما درون‌زا است اما اگر بتوانیم از منابع 

خارجی خود استفاده کنیم بر توان ما افزوده خواهد شد.
ایران باید از وام صندوق بین‌المللی پول برخوردار شود

سخنگوی وزارت امور خارجه در خصوص آخرین 
وضعیت درخواست ایران از صندوق بین‌المللی پول برای 

دریافت وام اضطراری مبارزه با کرونا گفت:  ایران به عنوان 
کشوری که متاثر از ویروس کرونا شده و باید بتواند با این 
شیوع مبارزه کند، از صندوق درخواست وام کرده است 
و رایزنی‌ها ادامه دارد. معتقد هستیم اگر سیاسی کاری 
صورت نگیرد این وام اضطراری باید شامل حال ایران 
هم شود و ایران هم باید بتواند از حقوق خود در این رابطه 

برخوردار شود.

موسوی در نشست خبری ویدئو کنفرانس:

درخواستی از آمریکا برای ارسال کمک نداشته و نداریم
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 موافقت رهبر انقلاب 
 با برداشت یک میلیارد یورو 

از صندوق توسعه ملی 
حسن روحانی، رئیس‌جمهور از موافقت رهبر 
معظم انقلاب اسلامی با درخواست برداشت مبلغ 
یک میلیارد یورو از منابع صندوق توسعه ملی برای 
مقابله و مدیریت عوارض ناشی از شیوع ویروس 
کرونا در کشور خبر داد و دستورات لازم را برای 
تامین نیازهای ضروری در این عرصه، صادر کرد. 
رئیس دفتر رئیس جمهور در نامه‌ای به محمدباقر 
نوبخت، رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور 
پی‌نوشت رئیس جمهور به نامه دفتر مقام معظم 
رهبری )مدظله العالی( را به وی ابلاغ کرد. در این 
پی‌نوشت آمده است: » نیازهای وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی از این منبع تامین و 
حتی‌الامکان از تولیدات داخلی و با استفاده از 

شرکت‌های دانش بنیان اقدام شود.«
    

اکبر ترکان:
 اعتبارنامه نمایندگان دلال 

رد شود 
اکبر ترکان، مشاور عالی پیشین حسن روحانی 
و عضو حزب اعتدال و توسعه در گفتگویی با 
خبرآنلاین گفت: به نظر من مجلس جدید برای 
اینکه حیثیت خود را حفظ کند، باید کسانی که در 
کارشان خدشه اقتصادی است و در مداخله اقتصاد 
دولتی بوده‌اند و دلالی و امثالهم انجام می‌دادند 
باید اعتبارنامه‌هایشان رد شود. برخی از اینها 
صلاحیتشان رد شده بود، اما دوباره فشار آوردند و 
تائید صلاحیت شدند که اسامی آنها معلوم است. 
اعتبارنامه اینها باید رد شود و نباید اجازه دهیم اینها 
همچنان در مجلس بمانند. تقاضای ما از مجلس 
جدید این است که اعتبار مجلس را فدای این 

اشخاص ناباب نکند.
    

کویت واردات مواد غذایی از 
ایران را از سر می‌گیرد

به گزارش ایلنا به نقل از ترند،  وزارت تجارت و 
صنعت کویت روز یکشنبه اعلام کرد که این کشور 
واردات مواد غذایی از ایران را که به دلیل شیوع کرونا  
ویروس متوقف شده است، از سر می‌گیرد. معاون 
وزیر تجارت و صنعت کویت گفت: تصمیم این کشور 
برای ارسال مجدد مواد غذایی از ایران به کویت 
بخشی از تلاش‌ها برای تهیه کالاها و مواد غذایی 
مورد نیاز مردم در بازارهای مرکزی کویت است. طی 
روزهای گذشته، به نظر می‌رسد بازارهای کویت با 
کمبود برخی کالاها و مواد غذایی و همچنین افزایش 

قیمت روبرو شده است.
    

کنعانی مقدم:
 کنترل کرونا منوط به 

رفع تحریم نیست
حسین کنعانی مقدم، دبیر سیاسی جبهه 
ایستادگی به مهر گفت: ما نمی‌توانیم برای اینکه 
آمریکا امکانات بهداشتی در اختیار ما قرار دهد زیر 
بار تحریم‌های ظالمانه آمریکا برویم. در شرایط فعلی 
به نظر می‌رسد که کشورهای دنیا تا مدتی مرزهای 
کشورشان را به روی یکدیگر ببندند و از این جهت 
نمی‌توان چشم به رفع تحریم‌ها و کمک کشورهای 
دیگر داشت و کنترل این بیماری نیز منوط به رفع 

تحریم‌ها نیست. 
    

پایگاه اینترنتی شورای روابط خارجی اروپا:
اروپا باید آمریکا را برای لغو 

تحریم‌ها قانع کند
به گزارش پایگاه اینترنتی شورای روابط خارجی 
اروپا، تحریم‌ها علیه ایران شرایط مقابله با کرونا را 
دشوار و توان ایران برای مقابله با کرونا را محدود کرده 
است. این پایگاه اینترنتی نوشت: اکنون زمان آن 
رسیده است که دولت‌های اروپایی و اتحادیه اروپا برای 
افزایش معافیت کالاهای بشردوستانه  ایالات متحده 
را تحت فشار قرار دهند. رهبران اروپایی باید وزارت 
خزانه‌داری ایالات متحده را ترغیب کنند تا تجهیزات 

لازم برای مقابله با کرونا در اختیار ایران قرار گیرد.
    

 پیام رئیس مجلس چین 
به لاریجانی

لی جان شو، رییس مجلس چین در پیامی خطاب 
به علی لاریجانی ، ضمن اظهار تاسف از ابتلای وی به 
بیماری کرونا و آرزوی بهبودی رییس مجلس شورای 
اسلامی، بر حمایت متقابل دو کشور ایران و چین 
از یکدیگر در مبارزه با ویروس کرونا تاکید و اظهار 
امیدواری کرد با همکاری مشترک دو کشور به عنوان 
شرکای جامع راهبردی که همواره در ایام دشواری 
به یکدیگر کمک می‌کنند، کووید ۱۹ کنترل شده و 
پس از آن نیز ایران و چین همکاری‌های دوستانه با 

یکدیگر را گسترش دهند.

به‌رغم خبرهای وزیر 
راه درباره اعلام آمادگی 
اوکراین برای بازخوانی 

جعبه سیاه و دستور 
ابراهیم رئیسی برای 

رسیدگی هرچه سریعتر 
به این پرونده؛ به نظر 

می‌رسد کرونا، فرایند 
کُند رمزگشایی از پرونده 
پرواز مرگبار شماره 752 
اوکراین را کُندتر از پیش 

کرده است

رئیس سازمان قضایی 
نیروهای مسلح دیروز 

خبر داد که علیه حسین 
نوروزی، نماینده مجلس، 

در مراجع قضایی ذی صلاح 
تحت عنوان نشر اکاذیب 
و تشویش اذهان عمومی 

اعلام جرم شده است

رئیس سابق سازمان بسیج مستضعفین 
در نامه‌ای انتقادی به رئیس سازمان 
صداوسیما، تاکید کرد: به نیروهای مؤمن 
و انقلابی میدان دهید و مجاهدانه جلو خط 

ضد انقلاب و نفوذی بایستید.
به گزارش فارس، سردار غلامحسین 
غیب پرور، رئیس سابق سازمان بسیج 
مستضعفین و جانشین قرارگاه امنیتی امام 
علی)ع( در نامه‌ای انتقادی به عبدالعلی علی 
عسگری رئیس سازمان صداوسیما با اشاره 
به حواشی اخیر ایجاد شده در برنامه‌های 
رسانه ملی، نوشت: بیش از یک سال است که 
در کنار کارهای خوب رسانه ملی، مواردی 
مشاهده می‌شود که قابل هضم و پذیرش 
برای نیروهای انقلاب نیست، در ادبیات 

امام و خلف صالحش )امام خامنه‌ای عزیز( 
قرار بود رسانه ملی به دانشگاه انسان‌ساز 
و مؤثرترین مرکز نشر معارف و ارزش‌های 
انقلاب اسلامی تبدیل شود. بلکه نقطه ثقل 
و گرانیگاه فرهنگی کشور در صداوسیما 
باشد. همگان از مشرب رسانه رفع عطش 
کنند و در دایره فرهنگ و تربیت حرف اول را 
صداوسیما بشنویم قرار بود شما الگو باشید 
نه تنها برای ایرانیان بلکه برای مردمان 
منطقه و جهان، قرار بود رسانه ملی روح و 

روان انسان‌ها را مدیریت کند.
وی در این نامه افزوده است: آقای علی 
عسگری خود قضاوت کنید وضعیت فعلی 
رسانه چیست و کجاست؟ آیا شما در طراز 
انقلاب اسلامی تلاش می‌کنید؟ در سریال‌ها 

چه اتفاقات تربیتی و ارزشی را می‌توانید ارائه 
دهید؟ معرف جامعه ایران اسامی کدام 
سریال است؟ یکی را آدرس دهید. به بوی 
باران دلخوش کنیم که در آن قتل پشت قتل 
را نمایش دادید و بقیه قضایا در این مجموعه 
یا به سریال کاملًا ضد اخلاقی پایتخت؟ یا به 
سریالی که قرص می‌خورند و اموال مردم را 
غارت می‌کنند؟ که حتی یک پیام فرهنگی 
را در آن نمی‌توان دید یا به سریال‌هایی که 
لودگی را سرمشق قرار داده و زندگی‌های 

لوکس را ترویج می‌کنند؟

 کلاف کار از دست شما 
خارج شده است

سردار غیب پرور با طرح این سوال 
که در شرایط سخت اقتصادی آیا تبلیغ 
اشرافی‌گری رواست؟ ادامه داده است: 
چقدر مردمانی که خانه‌های شیک و 
لوازم زندگی لوکس را می‌بینند و حسرت 
می‌خورند که بخشی از نقش‌آفرینان این 
فیلم‌ها معمولاً کسانی هستند که دل در 

گرو کشور و انقلاب ندارند.
وی افزود: آقای علی عسگری؛ این 
تذهبون؟ آیا مسئولین رسانه ملی می‌دانند 
یا در غفلتند؟ یا خدای نکرده بگوییم جریان 
نفوذ اتفاق افتاده است؟ جناب آقای عسگری 
نوشتن این جمله تلخ است، خدا می‌داند تلخ 
است ولی به نظرم می‌آید کلاف کار از دست 

شما خارج شده است.
وی همچنین در نامه خود به ذکر 

مثالهایی پرداخته و نوشته است: چگونه 
است در برنامه زنده بازیگری نه چندان 
مطرح می‌آید و همه چیز را زیر سؤال 
برده و به گونه‌ای که شما مجبور می‌شوید 
آنتن را قطع کنید)فرمول یک و سخنان 
نسنجیده امیرحسین رستمی(، چرا دقت 
نیست؟ همان شب با مدیر شبکه یک آقای 
زین‌العابدین تلفنی صحبت کردم ولی دیگر 
فایده‌ای نداشت. از سوی دیگر بعضی از 
مدیران مؤمن و انقلابی را زیر سؤال می‌برید 
)تهران ۲۰( به گونه‌ای که این چهره‌های 
خدوم را وادار به واکنش می‌نمایید. مگر 
در این نظام چند نفر مدیر انقلابی مانند 

مهندس فتاح یا سردار جلالی داریم؟
سردار غیب پرور در نامه خود خطاب به 
علی عسگری، رئیس سازمان صدا و سیما 
توصیه کرده است: »برادر ارجمند برای خدا 

یا اصلاح کنید یا واگذار نمایید.«

انتقادات تند سردار غیب‌پرور از صدا و سیما؛

آقای عسگری أین تذهبون؟ 


